



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 106 лет

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Четверг, 29 февраля, 2024 год

№ 37

(31150)



ГЛАВНОЕ

Драйверы алтайской индустрии

По темпам прироста промышленного производства Алтайский край вдвое обошел среднероссийский показатель и занял второе место среди регионов СФО, уступив только Новосибирской области. За счет чего отрасли удалось добиться таких успехов в прошлом году, рассказали руководитель регионального Минпромэнерго Вячеслав Химочку журналисты.

УСПЕХИ

Считается, что драйверами развития алтайской индустрии последние два года выступают западные санкции и выросшие потребности оборонной промышленности. Однако министр опровергает важность последнего фактора, замечая, что предприятия ВПК производят только 5% промышленной продукции региона. Поэтому рост промпроизводства в крае, а он по итогам 2023 года составил 105,8%, связан именно с работой гражданских предприятий.

Наиболее высокие темпы прироста отмечены в выпуске одежды – в 1,7 раза, кожи – в 1,6 раза. Серьезный рост зафиксирован в производстве комплектующих для автотранспортных средств – 145,9%.

Большой вклад в положительную динамику обеспечил «Барнаултрансмаш» своими двигателями внутреннего сгорания, а также Алтайский завод прецизионных изделий, специализирующийся на топливных системах для дизелей. Также рост показали предприятия вагоностроения – 113,9%. АО «Алтайвагон» и АО «Барнаулский ВРЗ»



Фото А. КАСПРИШИНА

в 2023 году совокнуно изготовили 10 753 вагона, что на 11% больше, чем в 2022 году.

Одним из лидеров промышленного роста среди обрабатывающих производств стало производство химических веществ и химических продуктов (111,8%). Рост связан увеличением выпуска серной кислоты, минеральных удобрений и других химических продуктов.

Хорошие результаты показали предприятия легкой промышленности. Группа компаний «Спецобъединение» разработала за прошлый год более тридцати новых моделей одежды. В швейном цехе компании «Тонар» разработано и запущено в производство 6 моделей костюмов для рыбалки и туризма. В 2024–2025 годы компания планирует увеличить мощности швейного цеха еще

в 2 раза и выпустить на рынок новые модели зимней одежды.

Предприятие «Мартика», которое является одним из ведущих российских производителей бытовых изделий из пластика, в течение прошлого года представило несколько десятков новых продуктов.

За счет увеличения объемов производства на АО «Алтайвагоны» и ЗАО «Эвалар» выпуск

лекарственных средств в регионе вырос на 12,7%.

На полках сетевых магазинов и на сайтах маркетплейсов стало значительно больше продукции компании «Ренессанс Косметик». На предприятии освоили почти тридцать новых видов продуктов – зубные пасты, жидкое мыло и ряд других товаров для населения. (Окончание на 3 стр.)

ПОДРОБНОСТИ

Что ожидаем в марте

Договор ОСАГО можно будет оформить на срок от одного дня, надбавки к коэффициентам риска по ипотечным кредитам повысят, а клиенты банка при отзыве у него лицензии смогут получить компенсацию по счетам и вкладам онлайн. Подробности в материалах «АП».

С 1 МАРТА

Центробанк повысит надбавки к коэффициентам риска по ипотечным кредитам, которые выдаются заемщикам с высоким показателем долговой нагрузки. Это поможет ограничить риски кредитованности граждан.

По данным ЦБ, за два года доля кредитов, предоставленных заемщикам с ПДН более 80%, выросла почти в два раза и составила 47% в третьем квартале 2023 года. Кредиты для приобретения жилья с низким (до 20%) первоначальным взносом достигли 50% от всех ипотечных выданных.

Если ситуация стабилизируется и банки вернутся к более консервативным стандартам жилищного кредитования, надбавки могут быть смягчены, уточнили в Банке России.

БОРЬБА С VPN

Работа средств обхода блокировок доступа к противоправному контенту запрещена с февраля 2020 года. С на-



Фото О. ТАРАСОВОЙ

Теперь ОСАГО можно оформить даже на один день.

Будут лицензироваться

Производство, хранение и поставка табачной и никотинсодержащей продукции и сырья для их выпуска, их импорт и экспорт, а также закупка для реализации в магазинах бесопишной торговли будут лицензироваться. По разным оценкам, доля нелегальной табачной продукции на рынке составляет от 10 до 15% – это около 100 млрд рублей недополученных доходов.

В прошлом году, по данным исследования компании Platforma, число пользователей VPN в России выросло на 37% относительно 2022 года. При этом исследование Регионального общественного центра интернет-технологий показало, что 41,5% россиян согласны с тем, что подобные приложения небезопасны. (Окончание на 3 стр.)

Цены «успокоятся»?

С 1 марта в России на полгода введут запрет на экспорт бензина. Это решение должно стабилизировать цены на топливо на внутреннем рынке в период сезонного роста спроса.

Запрет не распространяется на согласованные объемы поставок в страны ЕАЭС, Монголию, Узбекистан, Абхазию и Южную Осетию.

В качестве дополнительных мер для стабилизации цен на бирже будет увеличен норматив продаж дизельного топлива до 16%.

В прошлом году правительство уже применяло запрет на экспорт топлива. В сентябре 2023 года эта мера введена из-за резкого роста оптовых цен. В ноябре запрет сняли после того, как на внутреннем рынке появился профицит топлива.

Чуть помедленнее, люди!

На Павловском тракте появятся 9 дополнительных точек контроля скоростного режима в районе поселка Авиатор, за ним в сторону Павловска, а также на объездной дороге.

На трассе Барнаул – Рубцовск новые камеры будут фиксировать нарушения в районе Бельмессово и Калистратихи. В Алейском районе появятся две точки контроля вблизи дачного поселка Солнечный, а также недалеко от села Урюпино. В Рубцовском районе скоростной рубеж сделают на Веселоярском тракте и в самом населенном пункте.

В Алтайском крае уже работает более 190 комплексов фотовидеофиксации. Информация об их дислокации размещена на сайте «Алтайавтодора» в разделе «Автомобилистам».

Забота о близких вдали от дома

Делегация Сибирского федерального округа посетила участников СВО из Алтайского края, находящихся на лечении и реабилитации в госпиталях Санкт-Петербурга.

В ходе встречи обсуждались проблемные вопросы, с которыми сталкиваются бойцы. Собрана информация для передачи в профильные органы региона с целью получения ими региональных выплат и других видов поддержки.

По поручению губернатора Виктора Томенко продолжается оказание помощи нашим бойцам в госпиталях. Работа находится на особом контроле заместителя председателя правительства края – руководителя администрации губернатора и правительства Алтайского края Виталия Снесаря. В том числе уточняются списки земляков-военнослужащих, проходящих лечение в госпиталях центральной и северо-западной части страны.

Никита ИВАНОВ

Шукшин – в «Сириусе»

2 февраля в России откроется Всемирный фестиваль молодежи. Первые представители Алтайского края уже приехали в лагерь «Сириус» в Олимпийской деревне Сочи.

В рамках фестиваля пройдет выставка, на которой каждый регион РФ представит какой-либо узнаваемый объект, олицетворяющий регион. В качестве символа Алтай был выбран памятник Шукшину, установленный на горе Пикет в Сроцках.

20 тысяч молодых людей из России и зарубежья примут участие во Всемирном фестивале молодежи. В делегацию Алтайского края входит более 70 молодых педагогов, добровольцев, специалистов IT-сферы, инженеров, ученых.

События на Украине

Об основных событиях 734-го дня специальной военной операции России.

Российские войска взяли 27 февраля под контроль населенный пункт Северное в районе Авдеевки в ДНР, сообщили в Минобороны РФ.

Впервые уничтожен танк американского производства Abrams на Авдеевском направлении.

В течение суток ПВО сбивла 6 дронов над Белгородской областью и 2 над Брянской. ВСУ атаковали с помощью БПЛА гуманитарный штаб и МФЦ в Новой Каховке Херсонской области, пострадавших нет.

За время спецоперации украинские войска лишились свыше 444 тыс. военнослужащих, заявил министр обороны Сергей Шойгу. С начала 2024 года в сутки ВСУ теряют более 800 человек и 120 единиц вооружения.

Татьяна ПЕРВОВА

По информации РИА Новости

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Переменная облачность. Преимущественно без осадков. На дорогах местами гололедица. Ветер юго-западный, ночью 3-8 м/с, днем 7-12 м/с.

0° -5°

0° -3°

1 марта

Переменная облачность. Временами небольшой снег. На дорогах местами гололедица. Ветер западный, ночью 4-9 м/с, днем 6-11 м/с.

день -2° -4°

ночь -7° -9°

2 марта

Переменная облачность. Небольшой снег. На дорогах местами гололедица. Ветер северный, 4-9 м/с.

день -2° -4°

ночь -8° -10°

СВЫШЕ 500 ТЫСЯЧ ПЧЕЛОСЕМЕЙ НАСЧИТЫВАЕТСЯ В АЛТАЙСКОМ КРАЕ

Такую цифру назвал заместитель министра сельского хозяйства Алтайского края Михаил Чмырёв, учитывая не зарегистрированные официально пасеки. Соответственно, и товарного меда в крае производится порядка 15–20 тыс. тонн. Некоторые районы производят по 500–600 т.

По мнению министра, именно Алтайский край займет лидирующие позиции в России по количеству пчелосемей и производству меда.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Только в високосный

29 февраля наступает раз в четыре года.



За период астрономического года от одного мартовского равноденствия до следующего Земля совершает полный круг вокруг Солнца. Однако планета проходит это расстояние не за 365 дней согласно григорианскому календарю, а за 365 дней 5 часов 48 минут 45 секунд.

Из-за этого каждый год накапливаются не вошедшие в календарь часы, и спустя четыре года они образуют почти сутки. Чтобы компенсировать эту «календарную недостачу» и предотвратить смещение фактических сезонов года относительно календарных, каждый четвертый февраль и удлиняется на один день.

Впервые понятие високосного года появилось еще во время правления Юлия Цезаря в 45 году до н.э.

